

Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.
Kiadóhivatal Hentschel H., Kapu-u. 72.
Telefon 856.
Fióközllet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Megjelenik vasárnap és ünnepnap kivételével mindennap d. u. 5 ó.
Felelős szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**
Szerkesztő: **Buzsák Béla.**

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Ünnepek után.

Brassó, 1911. jan. 4-én.

Mindnyájan, kik a karácsonyi és új évi ünnepeket áhitattal megültük, úgy véltük és úgy éreztük, mintha a szeretet szívünk fagyos és jeges kergét felmelegítette volna és visszatértette azt, a mit elvesztettünk. Visszatért a béke és szeretet. Abban a zsufozt templomban karácsony éjjelén ép úgy, mint a napján összefortak a szivek a Jézus Krisztusban. O év estéjén a hálaadáson pedig a béke és szeretet szárnyain repdesett az emberi szív a betlehemi jászolyhoz halát adni a betlehemi kisdédnek azon jótéteményekért, melyeket csakis Istenember adhatott az emberiségnek: békét és szeretetet.

A béke és szeretet jegyében indultunk tehát ki az 1911 év küszöbére.

És mily hamar tornyosultak a béke és szeretet egere disszonáns felhők. Az emberi indulat, a felhevült emberi szenvedély sajnos, egy perc alatt is képes zúzni és törni, a mit a béke és szeretet felépített vagy akar építeni.

De ilyen a férfi, ilyen az ember. — Egy egyetlen szó, egy egyetlen frázis, egy az ambícióját látszólag sértő kifejezésért képes — jóakaróját, egyházát, az egyház jövődő boldogságát és fejlődését, a legnemesebb tervet is lábbal tiporni. Mily rövid életű is az a béke és szeretet sokak szívében. Talmi béke és talmi szeretet az, a mit a mai század hirdet a társadalomban, az egyházban, az állami vagy mondjuk politikai életben. Előre törünk pálcát, előre mondjuk ki az ítéletet, előre indulatoskodunk, futunk hangzatos jelszavak után, melyek rombolást hoznak és nem vár-

juk be azt a mit a béke és szeretet akar építeni.

Nem szilárd alappal bíró épület kell nekünk, hanem tetszetős külsővel bíró szellős palota, melyben mi tünjünk fel — a személy — és nem a közjó.

Addig jó minden ma, míg tömjéneznek az embernek, mihelyt a tömjénfüst kissé alábbhagy, vagy nem érint — érzékenységünk fellázad, a látszólagos szerénység és alázatosság háttérbe szorul és a fékevesztett indulat és szenvedély utat tör magának.

Ez az oka, hogy mi magyarok és magyar katolikusok nem tudunk egyik lenni még az egyházunk megvédelmében sem. Mi nekünk nem az egyház jövődő sorsa fekszik szívünkön, hanem saját éntünk. Ez érvényesüljön, ezután érje az egyházat jogtiprás és jogfosztás, mert ez csak másodrendű. Először jövek én... és mindig csak én... azután jó sokára jöhet a haza... és ha akarja az egyház is... és vele a szegény gyermekei: népszövetség, keresztény sajtó stb... Ily elvek mellett felkiálthatunk: „jó éjszakát katolikus öntudat“.

Hirek.

Brassó 1911. január 4-én.

Lapunk legközelebbi száma a vizkeszt ünnepe miatt csak szombaton a rendes időben jelenik meg.

Hadsereg köréből. F. év január hó 1-ével a 2 gyalogezredben tart. hadnagyokká nevezettek ki a következő tart. zászlósok: Dénes Imre, Prekup György, Metes Péter, Bagoly Sándor, Gärtner Erik. Vertacnik Alajos.

Blrósági kinevezés. Az igazságügyi miniszter előterjesztésére a király Jákó Pál marosvásárhelyi járásbírói albirót, Bardócz

Árpád erzsébetvárosi alügyészt székhelyükön való meghagyás mellett bírónak ill. ügyésznek nevezte ki. —

Berkő Ödön hosszufalusi kir. járásbíró a dévai kir. törvényszékhez helyeztetett át.

Állandó vegyes bizottság. Az 1911 évben Brassóban működő állandó vegyes bizottság elnökévé a honvédelmi miniszter gr. Mikos Zsigmond, Brassó vármegye főispánját, helyettes polgári elnök gyanánt Hiemesch Ferenc, kir. tanácsos Brassó város polgármesterét kérte fel. Működés napjai január 25, február 23, márc 29, ápr. 26, máj. 10. jun. 22, jul. 26, aug. 30, szept. 13, okt. 11 és 26, nov. 22, dec. 28.

Nincs adóvégrehajtás. A m. kir. pénzügyminiszter elrendelte, hogy az 1911 január havában a népszámlálás miatt ne foganasítsanak ingóságokra végrehajtást. E rendelet természetesen csak az állami egyes adó hatrálékára vonatkozik.

Lapárverés. A Brassói Magyar Kaszinó ezuton is felhívja az érdeklődő tagok figyelmét arra, hogy a használt hírlapok árverése január hó 6-án, pénteken délután 5 órakor lesz a kaszinó helyiségében.

Mért késett a korona szálloda felírás? A napokban az új korona kávéházban egy nagyobb magyar — szász társaság ült együtt. Társalgás közben az új szállodára került a szó s egy magyar tag megjegyezte, hogy mégis fel kellett rakniók a magyar felírást is. Erre egy szász, kit általánosan komolyságáról ismernek, ezzel mentette ki magát: A szászoknak kezdettől fogva — szándékuk volt — a magyar felíratot is feltenni, csak hogy az később lett készen, mert míg a németet Bécsben, a magyart Budapesten készítették. (A román felíratról nem szó, az talán Romániában készült). És mi még nehezteltünk rájuk?

Ügyvédvizsgáló bizottság. A m. kir. igazságügyi miniszter az 1911 év tartamára a marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló bizottság tagjai közé a városunkból csak nem rég elhelyezett Haan Béla dr.-t a marosvásárhelyi kir. ítélő tábla titkárát is kinevezte.

Brassó és a máv. A kereskedelemügyi miniszteriumban a máv. vezetése tekintetében reformokkal foglalkoznak. Az állam vasutak igazgatóságának decentralizációjáról

Kovács István

Czipész-mester

Brassó, Fekete-utca 18.

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.

van szó. Még pedig elsősorban azért, hogy a fővárosban a lakásdrágaság miatt sem a hivatalokat nem tudják elhelyezni, sem a hivatalnokok lakásvizonyain nem tudnak segíteni. Így az a érv merült fel, hogy min-azon hivatalokat, amelyeknek nem okvetlenül Budapesten kell székelniök, a vidékre helyezik. A máv. számfejtő hivatalát Szeged-re viszik s magát a vasutigazgatóságot is megakarják osztani s evégből a szegedi s kolozsvári üzletvezetőségnek üzletigazgatósággá való átszervezését tervezik. Másrésztől új vasuti adminisztrációi központokat akarnak létesíteni Erdélyrészen. Erre Brassó és Marosvásárhely van kiszemelve. Ha a vasutigazgatóság e tervet ily módon viszi keresztül, úgy városunk fejlődésére nagy hatással lesz ez.

Egy jókarban levő

BENZINES MOTOR
eladó.

Tudakozódni lehet Kut-utca 23. sz. a.

Ujévi üdvözetek megváltása címén Blecha Ödön dr. ügyvéd 6 kort. Buszek László p. ü. főbiztos 2 kort. adományozott a Napközi Szent Antal otthon céljaira. Ugyancs: k e célra adakoztak Blecha Betti 5 kort. szilveszterező család tombola címen 3 kort. Fogadják a nemes szívű adakozók a vezetőség hálás köszönetét.

Uj club. A Népszövetségben többen azt az eszmét vetették fel, hogy annak keretében torna és focitball klubot alakítsanak. Ennek bővebb tárgyalását holnap esti 8 órára tűzték ki az el. isk. rajztermében. Az ügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja az előkészítő bizottság.

Magyarország koleramentes. A hivataloslap mai száma hozza: — Magyarországon az utolsó kolerabeteg elkülönítése és a szükséges egyéb óvó intézkedések fogadását mellett öt nap óta az országban sem újabb kolera megbetegedés, sem halálozás nem történt, ennél fogva a belügyminiszter Magyarországot koleramentesnek nyilvánította.—

A Br. M. Jótékony Nőegylet 1911. jan. 14-én a „Vigadó” összes termeiben

„Magyar Bált” rendez. A bál egy magyar történelmi jelenet bemutatásával fél 8 ó. veszi kezdetét. Belépti jegy árai: Személyjegy 3 kor., családjegy (3 személyre) 7 kor., erkélyjegy 5 kor. Jegyek előre válthatók: Simai Testvérek és Király Lajos urak üzleteiben és este a pénztárnál. A hölgyek kéretnek lehetőleg magyar ruhában megjelenni.

Apollo bioszkop. csütörtök és pénteki műsora.

Ingyen utazás (hum.)

Szerencse fátyola (színes dráma)

Velencei képek (látv.)

Duna mentén (látv.)

Szélhámos (dráma)

Szerelmesek (humoros.)

Titokzatos ügy (humoros.)

A grófnő tragédiája (dráma)

Pénteken fél 3. 4, 6, és 8 órakor tartanak előadások.

Közkívánatra.

Jannár 9, 10, 11, és 12 én.

Oberammergaui Passiójáték.

Jézus Krisztus születése, élete, halála

és menybemenetélé

adatik Naponta három előadás 4, 6, órakor.

A nyomdahelyiség

áthelyeztetett

Kapu-utca 72. sz. a.